



2019年,在山东省委讲师团、德州市委讲师团的关心、支持、帮助下,德州科技职业学院认真按照市委讲师团工作要求,紧紧围绕高校意识形态、人才培养工作重点,坚持因地制宜、强化效果,精准宣讲、打造特色,通过“强班子、抓过程、融载体、增效果”的四位一体举措,扎实推进理论宣讲工作,不断丰富“山东省理论宣教基地”新内涵,为培养更多新时代合格大学生发挥积极作用。

丰富高校宣讲载体 全面落实立德树人

——德州科技职业学院大力推进“山东省理论宣教基地”建设纪实

加强管理、拓展资源,构建多层次多类型宣讲体系

自2019年起,学院理论宣讲工作纳入学院考评常态指标。为此,学院党委宣传部进一步细化工作人员分工,明确工作具体责任人,定期接受考评办工作考核。在具体工作中,学院通过抓好日常工作建章立制、建档管理,实现理论宣讲工作制度化,确保及时落实省委、市委讲师团各项工作安排,并建立工作台账,确保工作规范化开展。

经过近几年的发展,学院已经建立了一支由党委班子成员、思政课教师、骨干辅导员和退休老干部组成的理论宣讲队伍。为加强队伍建设,学院党委年初为宣讲人员订阅了《人民日报》《求是》《光明日报》《大众日报》《德州日报》等报刊杂志,定期组织党委理论中心组学习,并组织先后到禹城齐禹抗战纪念馆、河北西柏坡等开展现场教学,不断提高宣讲员的政治素质、理论水平,为上好每一堂课、开展好每一次宣讲打下坚实的理论功底。



为创新宣讲形式,丰富日常宣讲内容,自2019年3月起,学院党委宣传部、团委面向各院系开展了“团员宣讲团”选拔活动,选拔了一批品学兼优的青年团员加入宣讲团,通过学生视角、学生观点、学生责任、学生态度,深入班级、社团中间,以践行社会主义核心价值观、国防教育、爱国主义等为内容,开展朗诵、诗歌、说唱等形式多样的宣讲活动,既丰富了学院宣讲团的年龄结构,也创新了理论宣讲形式,构建了多样化的宣讲格局。2019年下半年,“团员宣讲团”成员在德州市“爱我国防”大学生演讲比赛中获得一等奖。目前,“团员宣讲团”已经探索开展主题宣讲3场,听众400余人。

紧跟形势、注重实效,推进理论宣讲工作入脑入心

2019年,学院按照德州市委讲师团工作安排,积极结合高校人才培养、学生实际,认真推进理论宣讲工作。

按照省委讲师团、德州市委讲师团工作要求,学院除定期组织骨干教师外出学习宣讲工作经验外,还认真组织“双百结对联动”活动,邀请德州市委宣传部副部长史成志同志来院为全体青年大学生讲授《树立正确的人生观世界观价值观》,利用2个小时的时间,通过系列典型案例、模范榜样事迹,与大学生进行多种形式的交流,进一步引导大学生树立正确的人生观、世界观、价值观,为更好成长成才打下基础。按照德州市委讲师团“中国梦、新时代、祖国颂”百姓宣讲工作要求,组织优秀大学

生积极参加选拔赛。同时,学院今年1—10月,邀请市委宣传部、党校、公安局、检察院等到校开展各类宣讲9次,组织校内宣讲员开展各院系宣讲13次。

除开展常规宣讲外,学院结合上级关于大学生意识形态、思想政治理论教育等实际,积极创新形式开展各类宣讲。如,学院组织校内理论专家、思政课教师等,为全院大学生逐批逐次开展形势与政策教育24场,共计72学时,宣讲内容涵盖“一带一路”“全面建成小康”“推进治理体系和治理能力现代化”等内容。结合大学生专业实际,组织宣讲员面向信息财经学院、智能工程学院、医学护理学院开展了创业知识、“双创”人员的价值观培育等内容,开设宣讲活动

4场。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,学院邀请禹城市“五老志愿者”来院开展先进典型教育宣讲2场。除此之外,学院还组织宣讲员到学院对口帮扶的禹泽社区开展“脱贫攻坚”专题宣讲2场。通过一系列形式多样、内容丰富、特色鲜明的宣讲活动,得到了师生和社会各界的好评。

为营造良好的理论宣讲氛围,学院在《德州科技职业学院报》开设“政策宣讲”专栏,定期刊发中央、省、市重大政策特别是涉及高等教育、人才培养、就业创业的相关内容。同时,及时对校内开展的各类宣讲做好新闻报道,通过网站、微信、微博和新媒体账号实时推送,让师生及时获取理论宣讲的新动态、新内容。

发挥优势、搭建平台 实现网上网下理论宣讲格局

2019年,学院理论宣讲工作在紧跟新形势、搭建新平台方面迈出了实质性步伐,重点围绕大学生群体新特点、新需求,及时发挥新媒体、网络的巨大优势,构建起网上网下相结合的理论宣讲格局。

一是建设一个新平台。2019年8月,经学院党委研究,决定将学院现有校报、校园报、微信、微博及党校培训、理论宣讲进行资源整合,成立由党委宣传部直管的“融媒体中心”,进一步利用网络丰富资源,用好网络便捷途径,实现宣讲内容线下授课、线上推送,形成理论宣讲无缝覆盖。目前,融媒体中心已经建成,设备采购基本到位,正在进行后期的调试和人员培训工作。预计年底正式运行后,将理论宣讲的形式、内容得到全新升级。

二是用好一个新课堂。通过对大学生群体的专题调研,为确保与宣讲对象同处一个“舆论场”,实现宣讲员与听众“同频共振”,学院自2019年6月起,全面推广“云班课”和“学习通”网络课堂,通过



新生入学教育讲座。



庆祝新中国成立70周年合唱比赛。



形势与政策理论宣讲。